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Automaattinen päätöksenteko hallinnossa (APT) -työryhmä 
 

Kokous 18/2021 

Aika  16.12.2021 klo 9.30–11.44 
 

Paikka  Teams-kokous etäyhteydellä 
 
Läsnä Puheenjohtaja 
 OTL, VT Tiina Astola 
  
 Jäsenet 
 lainsäädäntöneuvos Niklas Vainio, oikeusministeriö 

neuvotteleva virkamies Tomi Voutilainen, valtiovarainministeriö 
 neuvotteleva virkamies Isamaria Mäkiaho, valtiovarainministeriö 
 neuvotteleva virkamies Kirsi Päivänsalo, sosiaali- ja terveysministeriö 

hallitusneuvos Hanna Helinko, sisäministeriö 
 erityisasiantuntija Maria Miró, liikenne- ja viestintäministeriö 

hallitusneuvos Timo Meling, työ- ja elinkeinoministeriö 
  
 Pysyvät asiantuntijat 

lainsäädäntöneuvos Heini Färkkilä, oikeusministeriö 
juristi Petri Lemettinen, Kansaneläkelaitos 
johtava lakimies Matti Merisalo, Verohallinto 

 oikeuspäällikkö Katariina Lehtola, Maahanmuuttovirasto (saapui 3. kohdan 
alussa) 

 johtava asiantuntija Kari Niemi, Maanmittauslaitos 
 johtava asiantuntija Kimmo Pylväs, Liikenne- ja viestintävirasto Traficom 
 esittelijäneuvos Tuula Karjalainen, Oikeusk.virasto 

esittelijäneuvos Ulla-Maija Lindström, Eduskunnan oikeusasiam. kanslia 
johtava lakimies Ida Sulin, Suomen Kuntaliitto ry. 

 johtava lakimies Kirsi Suopelto, Finanssiala ry. 
  
 Sihteeristö 
 erityisasiantuntija Petteri Jartti, oikeusministeriö 
 suunnittelija Kari Hämäläinen, oikeusministeriö 

erityisasiantuntija Antti Helin, valtiovarainministeriö 
 
 Lisäksi paikalla  

lainsäädäntöneuvos Outi Äyräs-Blumberg, oikeusministeriö 
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1 Kokouksen avaaminen 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.30. 
 

2 Ilmoitusasiat 
Puheenjohtaja esitteli edellisen kokouksen pöytäkirjan. 

 
3 Hallituksen esityksen luonnos 

Niklas Vainio esitteli viimeisintä säädösluonnosta ja hallituksen esityksen 
luonnosta. Keskustelua käytiin käyttöalasäännöksen osalta muun muassa 
oikaisuvaatimuksen automatisoinnin kiellosta ja osittaisratkaisuista. 
Oikeussuojaedellytystä koskevan säännöksen osalta keskusteltiin 
oikeussuojakeinon laissa säätämisen vaatimuksesta. Kuvausta ja 
ilmoittamista koskevien säännösten osalta keskusteltiin etenkin 
käyttöönottopäätöksen roolista. Lisäksi keskustelua käytiin työn 
yhteensovittamisesta valtiovarainministeriön työryhmän kanssa. 
Puheenjohtaja katsoi, että ehdotetut säännökset ovat saaneet riittävästi 
tukea, jotta ne voidaan kirjata työryhmän ehdotuksiksi, mutta että tietenkin 
jäsenillä on mahdollisuus esittää niihin eriävä mielipiteensä. Muutama 
jäsen mainitsi joko laativansa varauman mietintöön tai harkitsevansa 
sellaisen tekemistä. Hallituksen esityksen luonnoksesta esitettiin joitakin 
yksittäisiä huomioita. 

 
4 Seuraava kokous 

Viimeinen kokous tiistaina 21.12. klo 10.30-12.30. Kokouksessa on 
tarkoituksena hyväksyä työryhmän mietintö. 

 
5 Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.44. 


